
Pārgrozījumi un papildinājumi Kreditnolikumā.
Noteikumi par nosusinātās zemes sastrādāšanas veicināšanu.
Rīkojums par iekš. ceļu aizņēmuma prēmiju izlozi.
Muitas departamenta rīkojums.
Iekšlietu ministr, rīkojums par Jāņa Freimaņa izdevniecības slēgšanu.

valdības iestāžu paziņojumi.

Mekletizbeidzamo personu 1942. saraksts,
40349. Abelsons Leiba. 3262/22. un 3457/22.
40350. Brinkis Arturs-Andrejs. 49218/36.
40351. Bur'k'evičs Antonija. 46624/35.
40352. Burkevičs Antonija. 49363/36.
40353. Dobrinš Nachmans. 1425/21.
40354. Ivanova Klaudija. 48769/36.
40355. Liberts Anna-Emilija-Matilde. 48527/36.
40356. Miljon Elza. 14643/25.
40357. Mizis-Mizišs Jānis. 7185 23.
40358. Narmonts Konstantīns. 24124/27.
40359. Nikitins Timotejs. 16024/25.
40360. Nolde Nadežda. 468/21.
40361. Okinčic Natālija. 21434/26.
40362. Osminins Valerians. 14861/25.
40363. Renkevičs-Steinbergs Jānis. 49296/36.
40364. Sardiko Lūcija. 7197/23.
40365. Tarasauskis Kārlis. 48178/36.

Rigā, 1936. g. 10. decembrī.
Kriminālās policijas pārvaldes priekšnieks

J.Silarājs.
Darbvedis Hūns.

Priekules-Vaiņodes iec. miertiesnesis,
saskaņā ar Sodu lik. 65. p. 2. punktu un saviem
š. g. 4. decembra lēmumiem, izbeidz:

1) pēc 1903. g. Sodu lik. 581. p. apsūdzētās
Magdalēnas Gečaites un Magdalēnas Rušinskas
meklēšanu, kas uzsākta ar ,,Vald. Vēstn. " 1928. g.
224. num. ievietoto sludinājumu (472/28. akts);

2) pēc 1903. g. Sodu lik. 581. p. aps. Antona
Stirblas meklēšanu, kas uzsākta ar ,,Vaid. Vēstn. "
1. num. ievietoto sludinājumu (614/28. akts);

3) pēc 1903. g. Sodu lik. 581. p. 2. d. aps.
Sergeja Brilienka meklēšanu, kas uzsākta ar
,,Vald. Vēstn. " 1930. g. 135. num. ievietoto-
sludinājumu (296. akts);

4) pēc 1903. g. Sodu lik. 581. p. aps. Antona
Kļavas meklēšanu, kas uzsākta ar ,,Va!d. Vēstn."
1931. g. 9. num. ievietoto sludinājumu (430/30.
akts);

5) pēc 1903. g. Sodu lik. 581. p. aps. Rūdolfa
Želva un Ādama Pelecka meklēšanu, kas uzsākta
ar ,,Vald. Vēstn. " 1931. g. 10. num. ievietoto
sludinājumu (629/30. akts);

6) pēc 1903. g. Sodu lik. 581. p. aps. Antona
Klovas un Viktorinas Klovas meklēšanu, kas
uzsākta ar ,,Vald. Vēstn. " 1931. g. 9. num.
ievietoto sludinājumu.

Priekulē, 1936. g. 4. decembrī.
Miertiesnesis E. Hūns.

Maksa par ,,Valdības Vēstnesi":
ar piesūtīšanu: bez piesūtīšanas:

par Ls (saņemot ekspedīcijā)
gadu 22.— par Ls
1/2 gadu .... 12— gadu 18 —
3 mēn 6,— >/2 gadu .... 10,—
1 „ 2,— 3 mēn 5 —
Piesūtot pa pastu 1 „ 1,70

un pie atkalpār- Par atsevišķu
devējiem . . . —,13 numuru .... —,10

Latvijas valdības g&g^ oficiāls laikraksts
Iznāk katru dienu, izņemot

^^^S^0^m^svētdienas un svētku dienas

Redakcija: #i^^^.l^^^^^ Kantoris un ekspedīcija:

Rīgā, pili 2.ist. Tālrunis 20032
^^^^^^^^^^ Rīgā,pilī 1.ist. Tālrunis 20031

Runas stundas no 11—12 ^iļgT Atvērts no pulksten 9—3

Sludinājumu maksa:
a) tiesu sludinājumi līdz 30 vienslejīgām

rindiņām Ls 4,—
par katru tālāku rindiņu —,15

b) citu iestāžu sludinājumi par katru
vienslejīgu rindiņu —,20

c) no privātiem par katru viensl. rindiņu
(par obiigāt. sludin.) '. „—,25

d) par dokumentu pazaudēšanu no
katras personas ,,— ,80

Pārgrozījumi un papildinājumi Kreditnolikumā

Ministru kabinets 1936. g. 8. decembri
ir pieņēmis un Valsts Prezidents izsludina
šādu likumu:

Kreditnolikumā (1935. g. izd.) izdarīt se-
kojošos pārgrozījumus un papildinājumus.

I. Otrās daļas pirmās sadaļas trešo no-
daļu izteikt šādi:

Treša nodaļa.

Noguldījumi.
34. Noguldījumi var būt uz noteiktu vai

nenoteiktu laiku, kā ari dažāda veida no-
guldījumi tekošā rēķinā. Noguldījumus var
pieņemt vienīgi kredītiestādes.

35. Par noguldījuma pieņemšanu kre-
dītiestāde izdod krājgrāmatiņu, noguldī-
juma zīmi vai ari kādu citu dokumentu pēc
valdes izstrādātā parauga. Ierakstījumi
noguldījuma dokumentā, izņemot tekoša
rēķina dokumentus, iekārtojami tā, lai no
tiem katrā laikā būtu redzams noguldījuma
lielums. Bez tam visos noguldījuma doku-
mentos ievietojami noteikumi, uz kādiem
kreditiestādes noguldījumus pieņem un iz-
sniedz.

35. Par kredītiestāžu pieņemamiem
noguldījumiem var, atskaitot 92. un 285.
pantā paredzēto izņēmumu, izsniegt tikai
vārda dokumentus. Noguldījuma doku-
mentu cesija izdarāma ar pilnu vārda uz-
rakstu. Pret kredītiestādi šāda cesija ir
spēkā vienīgi tad, ja par to ziņots kredīt-
iestādei darījuma atzīmei kreditiestādes
grāmatās.

35. Atskaitot VII pielikuma 38. panta
4. punktā paredzēto izņēmumu, aizliegts
izsniegt noguldījuma dokumentu, ja tajā
ierakstītā summa nav iemaksāta kredit-
iestādes kasē.

35. Par noguldījumiem kreditiestādes
maksā augļus, kuru likmi noteic un grozā
statūtos paredzētā kārtībā. Par noguldī-
jumiem uz noteiktu laiku maksājamo augļu
likmi kreditiestādes nevar grozīt, iekam
nav notecējis noguldījuma termiņš, ja vien
finanču ministris, izlietodams savas 35.
pantā paredzētās tiesības, nesamazina
maksimālo augļu likmi zemāk par to, kuru
kredītiestāde maksā par noguldījumu uz
noteiktu laiku.

35. Noguldījuma dokumentā atzīmēja-
ma par noguldījumu maksājamā augļu lik-
me. Ja noguldījumu likmes groza, tad jau-
nās likmes pirmā izdevīgā gadījumā atzī-
mējamas izsniegtos noguldījuma dokumen-
tos, norādot ari dienu, kad grozītā likme
stājusies spēkā.

35. Uz financu ministra priekšlikumu

Ministru kabinets var noteikt par noguldī-
jumiem maksājamo maksimālo augļu likmi,
kas var būt obligātoriska vai nu visām kre-
dītiestādēm vienlīdzīgi, vai ari tikai atse-
višķām kredītiestāžu grupām.

35. Kreditiestādes atmaksā noguldīju-
mus pilnīgi vai pa daļai, kā ari izsniedz par
tiem pieaugušos procentus, tikai statūtos
paredzētā kārtībā un pēc attiecīgo doku-
mentu uzrādīšanas, vai, ja noguldījumi ir
tekošā rēķinā, pret čekiem. Nauda iz-
maksājama noguldītājiem, vai viņu pār-
stāvjiem vai mantiniekiem, vai arī attiecīgi
leģitimētam čeka turētājam.

35. Noguldītāja prasījuma tiesības pret
kredītiestādi nolīgst, ja 30 gadu laikā nav
izdarītas ne iemaksas, ne izmaksas, vai
ari nav iesniegti pieprasījumi vai pietei-
kumi par iemaksām vai izmaksām no iein-
teresēto personu puses. Vienu gadu pirms
šā 30 gadu termiņa notecējuma kredīt-
iestādei jāievieto „Valdības Vēstnesī" at-
tiecīgais sludinājums. Pēc tam neatpra-

sītie noguldījumi līdz ar augļiem ieskaitāmi
kreditiestādes rezerves kapitālā.

Piezīme. Sājā pantā minētais noil-
guma termiņš neattiecas uz tām kre-
dītiestādēm, kuru statūtos paredzēts
noilguma termiņš garāks kā 30 gadi.

35. Tuvāki noteikumi par noguldījumu
pieņemšanu un izsniegšanu un augļu aprē-
ķināšanu un pieskaitīšanu, kā ari par citiem
jautājumiem, kas skar noguldījumus, izstrā-
dājami kreditiestādes statūtos paredzētā
kārtībā. Šie noteikumi izliekami kredit-
iestādes telpās redzamā vietā, kā arī iz-
sniedzami katram noguldītājam (35. p.).

II. Nolikuma 233. pantu un 248. p. pie-
zīmi izteikt šādi:

233. Ja tiesa atzinusi izsoli par neno-
tikušu un banka neizlieto savu paturēša-
nas tiesību (Civīlproc. nolik. 1316. p.), tiesu
izpildītājs noliek jaunu izsoli pēc 14 die-
nām, skaitot no sludinājuma dienas. Otrā
un trešā izsolē, tāpat kā pirmā, solīšana
sākas no 232. pantā noteiktās summas.
Ja ieķīlāto mantu pārdod uz bankas iero-
sinājumu, banka var prasīt solīšanu iesākt
saskaņā ar Civilprocesa nolikuma 1326.
panta noteikumiem.

248
Piezīme. Aizdevuma nodrošināšanai

izdoto ieķīlājuma rakstu ar uzrakstu,
ka parāds atmaksāts un par līdzīgu
summu izņemtas no apgrozības un
dzēstas bankas izlaistās ķīlu zīmes,
banka nosūta zemes grāmatu nodaļai,
parāda dzēšanai no zemes grāmatām.

III. Nolikuma 223. pantu papildināt ar
2. piezīmi un 232. pantu, 492. p. pēdējo
(4.) daļu un 492. p. piezīmi ar jaunu tei-
kumu:

223
2. piezīme. Pret vienu un to pašu

hipotekāro vienību izsniegtos vairākus
aizdevumus banka var apvienot. Ap-
vienotiem aizdevumiem izstrādā ko-
pēju deldējuma plānu.

232

Ja aizdevums nodrošināts ar vairākiem
ieķīlājuma rakstiem, bankai ir tiesība pie-
teikt par tiem savus prasījumus kopīgi.

492
Tāpat finanču ministrim ir tiesība katrā
laikā atcelt no amata uz brīva līguma pie-
ņemtos darbiniekus.

Piezīme
Atlaistiem brīva līguma darbiniekiem
kredītiestāde izmaksā algu par divām
nedēļām uz priekšu.

IV. Pārdēvējot ceturtās sadaļas pirmās
nodaļas ceturto nodalījumu par piekto no-
dalījumu, papildināt sadaļu ar šādu jaunu
ceturto nodalījumu:

Ceturtais nodalījums.

Kredītiestāžu mantas pārvērtēšana.
493'. Kreditiestādes valde saziņā ar pa-

domi var ierosināt akcionāru vai biedru
pilnā sapulcē kredītiestādei piederošās kus-
tamas vai nekustamas mantas pārvērtēša-
nu, ja minētās kustamas vai nekustamas
mantas grāmatās ievestā vērtība neatbilst
tirgus vērtībai.

493. Valdes un padomes ierosinājumu
par kustamas vai nekustamas mantas pār-
vērtēšanu pilnā sapulcē pieņem ar vien-
kāršu balsu vairākumu. Nolemtai pārvēr-
tēšanai pilna sapulce ievēlē komisiju, kas
sastāv vismaz no trim personām. Šai ko-
misijai ir tiesība pieaicināt lietpratējus.

493. Sastādīto mantas pārvērtējuma
aktu komisija iesniedz valdei, kas to ar sa-
vu atsauksmi nodod padomei. Padome aktu
ar valdes atsauksmi un savu atzinumu
iesniedz pilnai sapulcei caurskatīšanai un
lēmuma pieņemšanai ar balsu vairākumu,
kāds paredzēts statūtu grozījumu pieņem-
šanai.

493. Pilnas sapulces lēmumu līdz ar
vērtējuma aktu un valdes un padomes at-
sauksmēm valde iesniedz finanču minis-
trim apstiprināšanai tādā kārtībā, kāda pa-
redzēta statūtu grozījumu apstiprināšanai.
Paziņojums par to, ka finanču ministris
apstiprinājis kustamas vai nekustamas
mantas pārvērtējumu, uz attiecīgas kredit-
iestādes rēķinu iespiežams „Valdības Vēst-
nesī".

493. Ja kreditiestādes manta novērtēta
par augstāku summu nekā atzīmēts iestā-
des grāmatās, tad starpība norakstāma re-

zerves kapitālā. Ja turpretim manta no-
vērtēta par zemāku summu nekā atzīmēts
grāmatās, tad iztrūkums sedzams ar re-
zerves kapitāla, bet ja tāda nav — ar pa-
matkapitāla summām, pie kam šādā veidā
izlietotais pamatkapitāls papildināms sta-
tūtos paredzētā kārtībā.

Pārejas laika noteikums.

V. Uzņēmumi un sabiedrības, kas no-
darbojas ar noguldījuma operācijām un
kam saskaņā ar Kreditnolikumā 34. panta
noteikumu (šo pārgrozījumu un papildinā-
jumu redakcijā) šādas operācijas nav at-
ļautas, kaut arī tās būtu minētas sabied-
rības statūtos, nav tiesības pieņemt jaunas
iemaksas un iesāktās operācijas ir jāiz-
beidz viena gada laikā no šo pārgrozījumu
un papildinājumu spēkā stāšanās dienas.

Rīgā, 1936. g. 10. decembri.

Valsts un Ministru Prezidents K. Ulmanis

Valdības rīkojumi un pavēles
Apstiprinu 1936. g. 7. decembrī.

Zemkopības ministris J. Birznieks.

Noteikumi
par nosusinātās zemes sastrādāšanas

.
Izdoti saskaņā ar noteikumiem par valsts
pabalstiem zemes meliorācijai (Lik. kr.

1928. g. 31 un 1930. g. 130).

1. Lai veicinātu nosusināto purvaino
pļavu un purvu tālāku kultivēšanu, Zem-
kopības ministrija pabalsta purvu un pļavu
uzaršanas un sastrādāšanas riku iegādi
meliorācijas sabiedrībām, mašīnu koplieto-
šanas biedrībām un citām lauku sabiedris-
kām organizācijām, kurām ir lauksaimnie-
cisks raksturs.

2. Pabalstus atvēlētā budžeta apmēros
var izsniegt tikai ar traktoru vai zirgiem
darbināmo purvu un pļavu arklu, pļavu
šķīvju, nažu un zvaigžņu ecēšu un veltņu
(bluķu) un ari traktora papildu riepu un
zirgu lāpstu iegādei.

3. Valsts neatmaksājamie pabalsti mi-
nēto rīku iegādei var sniegties līdz 50°/o
no to vērtības.

Piezīme. Jau lietošanā esošo, Ze-
mes ierīcības departamentam piede-
rošo, 2. pantā minēto rīku iegādei pa-
balstu var izsniegt līdz 90% no šo
rīku iepirkšanas cenas, atkarībā no to
stāvokļa.

4. Rajonos, kur šo noteikumu 2. pantā
minēto rīku pielietošana un zālāju ierīko-
šana vēl maz pazīstama, Zemkopības mi-
nistrijas zemes ierīcības departaments mi-
nētos rīkus meliorācijas sabiedrībām un
citām 1. pantā minētām organizācijām var
izsniegt arī bez maksas, bet tikai lietošanā
ne ilgāk par 1 gadu.

5. Ja ar budžetā atvēlētiem līdzekļiem
rīkus ar valsts piemaksām nevarēs iz-
sniegt visiem pieprasītājiem, tad priekš-
roka dodama tām meliorācijas sabiedrībām
un citām organizācijām, kuru darbības ra-
jonā ir izdarīti plašāki sīkās meliorācijas
darbi.

6. Pieprasījumi pēc zemes sastrādāša-
nas rīkiem jāiesniedz Zemkopības minis-
trijas Zemes ierīcības departamenta kul-
tūrtechniskai daļai, Rīgā, Reimersa ielā 1,
16. dz.

1936. g. 7. decembrī.
Zemes ierīcības depart. direktors A. Ķ u z e.

Daļas vadītāja v. A. R u b e n s.

Rīkojums.
1931. gada iekšējā ceļu aizņēmuma

prēmiju izloze sāksies 1937. g. 2. janvārī,
pulksten 10, Rīgā, Amatu namā, Amatu
ielā 5. Izloze publiska.

Rīgā, 1936. g. 9. decembrī.
Finanču ministris L. Ēķis.

Valsts saimniecības departamenta
direktors J. Skujevics.

114. rīkojums
1936. g. 9. decembrī.
Rīkojuma atcelšana.

Sakarā ar „Vald. Vēstn." 1936. g.
246. numurā izsludināto līkumu ,,Pār-
grozījumi un papildinājumi Muitas tarifos",
atceļu sekojošus rīkojumus:

1936. g. 17. rīkojuma 1. daļas 54. un
172. punktus.

Finanču ministris L. Ēķis.
Muitas departamenta direktors

Arn. Landovskis.

Rīkojums.
Pamatojoties uz noteikumu par kara

stāvokli 17. panta f punktu, slēdzu Jāņa
Freimaņa, dzīv. Rīgā, Elizabetes
ielā 9a, 12. dz., izdevniecību.

Rīgā, 1936. g. 9. decembrī. 162584.
Iekšlietu ministra b A. Bērziņš.

Administr. depart. direktors Anšmits



Saldus iec. miertiesnesis
izbeidz Jēkaba Strautmaņa meklēšanu, kas uz-
sākta ar „Vald. Vēstn." ' 1936. g. 49. num. ievie-
toto sludinājumu.

Saldū, 1936. g. 7. decembri. 988/35.
Miertiesnesis K. Kalniņš.

Vietējo iestāžu rīkojumi

Saistošie noteikumi
par nekustamu īpašumu numerāciju

Salacgrīvā,
pieņemti Salacgrīvas pils. valdes 1936. g. 6. nov.
sēde (9. prot. 6. §) un apstiprināti ar Iekšlietu
ministr. Pašvaldības departam. 1936. g. 3. dec.

97130. rakstu.

1. §. Visi nekustamie īpašumi Salac-
grīvā, kurus ierobežo ielas, šķērsielas vai
laukumi, jāapzīmē ar izkārtnēm, uz ku-
rām jābūt: ielas nosaukumam, īpašuma
(policijas) numuram, īpašnieka vārdam un
uzvārdam un zemes gabala JNg.

2. §. Izkārtnes jāpiestiprina pie dzīvo-
jamās ēkas ielas pusē, redzamā vietā. Ja
uz viena gruntsgabala pie ielas atrodas vai-
rākas dzīvojamās ēkas, izkārtnes jāpiestip-
rina katrai no tām.

3. §. Izkārtnēm jābūt 22 X 30 cm lie-
lām, nokrāsotām baltā krāsā ar melnu uz-
rakstu.

4. §. Neapbūvētie gruntsgabali, tāpat
ari apbūvētie ar dzīvojamām ēkām, kas
celtas, atkāpjoties no ielas, un gruntsgabali,
kas apbūvēti tikai ar saimniecības ēkām,
jāapzīmē ar izkārtnēm, piestiprinot tās pie
žoga vai staba ielas malā.

5. §. Nekustami īpašumi katrā ielā jā-
apzīmē numuriem pēc pilsētas valdes no-
rādījumiem, pie kam gar vienu un to pašu
ielas malu drīkst būt tikai pāra, bet gar
otru — tikai nepāra numuri.

6. §. Par šo noteikumu neizpildīšanu
vainīgie nekustamu īpašumu īpašnieki vai
viņu pilnvarotie nekustamu īpašumu pār-
valdnieki saucami pie atbildības uz Sodu
likuma pamata.

Šie noteikumi stājas spēkā pēc 14 dienām
no to izsludināšanas „Valdības Vēstnesī".

Pilsētas galva J. L i e p i ņ š
Sekretārs A. K a 1 n ā z i s.

Rēzeknes apr. priekšnieka
uzaicinājums.

Pamatojoties uz „Pārgrozījumiem in-
strukcijā par ceļu lietošanu un satiksmes
kārtību" (2. un 42. §, „Vald. Vēstn." 1933. g.
151. num.), uzaicinu Rēzeknes pilsētā un
apriņķī dzīvojošos automobiļu un moto-
ciklu īpašniekus, kuriem numuru apliecības
uz šīm mašīnām izdotas līdz 1936. g. 31. de-
cembrim un kuri tās vēlas lietot arī turp-
māk, nogādāt minētos satiksmes līdzekļus
uz pārbaudi pie man uzticētās pārvaldes
Rēzeknē, Atbrīvošanas alejā 40, š. g.
18. decembrī, pīkst. 15, iepriekš pieteicot
mašīnas manā kanclejā, pārbaudes dienā
līdz pīkst. 14.

Rēzeknē, 1936. g. 9. decembrī. 4690/H.
27296 Apriņķa priekšnieks V. Z a r ā n s.

Ārzemes.
Karalis Eduards VIII atteicies

no Lielbritānijas troņa.
Karalis Eduards VIII atteicies no troņa

un viņa vietā stājies Jorkas hercogs. Ka-
raļa Eduarda VIII atteikšanās aktu ar sa-
viem parakstiem apliecinājuši visi trīs viņa
brāļi: Jorkas, Kentas un Glosteras her-
cogi. Eduards VIII atteicies no savām
valdnieka tiesībām savā un arī savu var-
būtējo pēcnācēju vārdā.

Anglijas apakšnama priekšsēdētājs va-
kardien 10. dec. pīkst. 15.40 nolasīja karaļa
Eduarda VIII paziņojumu, ko viņam no-
deva Ministru prezidents Baldvins. Tā
skan sekojoši: „Pēc ilgas un rūpīgas ap-
domāšanās es esmu nolēmis atteikties no

troņa, kurā es uzkāpu pēc sava tēva nāves,
un es tagad paziņoju šo savu galīgo un ne-
atsaucamo lēmumu. Apzinādamies šī soļa
smagumu, es varu tikai cerēt, ka manas
tautas mani sapratīs tai lēmumā, ko esmu
pieņēmis, un sapratīs ari tos iemeslus, kas
mani pamudinājuši to pieņemt. Es negribu
izteikties par savām privātām jūtām, bet
es lūdzu ņemt vērā to, ka nasta, kas pa-
stāvīgi gulstas uz valdnieka pleciem, ir
tik smaga, ka to iespējams nest tikai citā-
dos apstākļos, nekā tais, kuros es tagad
atrodos. Es domāju, ka neatstāju novārtā
man uzlikto pienākumu, ja paziņoju, ka
vairs nespēju izpildīt karaļa grūtos uzde-
vumus ar sekmēm vai ar personīgu gan-

darījumu. Tadeļ es šorīt, esmu parakstījis
sekojošu atteikšanās aktu:

„Es, Eduards VIII, Lielbritānijas, Īrijas
un Angļu dominiju karalis, Indijas ķeizars,
ar šo paziņoju savu neatsaucamo lēmumu
atteikties no troņa savā un savu pēcnācēju
vārdā un vēlēšanos, lai šis atteikšanās
akts tūliņ stātos spēkā. To apliecinādams,
es pašrocīgi šai 1936. gada 10. decembri
parakstos šeit pievienoto liecinieku klāt-
būtnē" .

Es augsti vērtēju man dotos padomus
pieņemt citādu lēmumu, bet esmu izšķī-
ries. Turklāt katra tālāk vilcināšanās va-
rētu tikai kaitēt tautām, kurām es esmu
centies kalpot kā Velsas princis un karalis.
Es atstāju savas tautas noteiktā cerībā, ka
ceļš, pa kuru iet es esmu atzinis par la-
bāko, visvairāk atbilst troņa stabilitātes
un manu tautu labklājības interesēm".

Karaļa Eduarda VIII vēstījums beidzas
sekojošiem vārdiem: „Es vēlos, lai neno-
tiek nekāda kavēšanās manis parakstītā
akta spēkā nākšana un lai tūliņ sper visus
nepieciešamos soļus mana likumīgā man-
tinieka, mana brāļa Jorkas hercoga, uz-
kāpšanai tronī".

Ministru prezidents Baldvins iesniedzis
parlamentam likumprojektu par karaļa
Eduarda VIII atteikšanos no troņa. Likum-
projekts paredz, ka tiklīdz karalis to būs
parakstījis, tas stāsies spēkā, un Edu-
ards VIII vairs nebūs Anglijas karalis. Li-
kumprojektā uzņemta klauzula, ka 1772. g.
likums par karaļnama locekļiem pēc Edu-
arda VIII atteikšanās no troņa uz viņu un
tā pēcnācējiem nav attiecināms. Šis li-
kums noteic, ka neviens no karaļnama lo-
cekļiem nevar apprecēties bez valdošā ka-
raļa piekrišanas.

Karalis Eduards, pēc Reutera informā-
cijas, atstās Angliju, tiklīdz viņš būs pa-
rakstījis likumu par atteikšanos no troņa.
Domājams, ka tas varēs' notikt šovakar.
Uz kurieni viņš brauks, nav zināms.

Jorkas hercoga proklamēšana par karali
notiks laikam sestdien. Viņš pieņems
Džorža VI vārdu.

Lords-zīmogglabātājs Halifakss šodien
augšnamā nolasīja tādu pat deklarāciju, kā
Baldvins apakšnamā.

Māksla

Nacionālā opera.
Piektdien, 11. dec, k o 1 o r a t ū r d z i e-

dātājas Ievas B an dIr o v s k a s -Tu r-
skas atvadizrāde„Traviat a". Viešņa
dziedās Violetu, L. Zahodņiks — Alfrēds,
V. Stots — Žermons. Diri' ģents P. Barisons.
Puscenas ierobežotā skaitā.

Sestdien, 12. dec, pīkst. 19.30 prof. Jāzepa
Vītola 50 gadu muzikālās darbības atceres koncerts.
Piedalās apvienots Nac. operas un radiofona sim-
foniskais orķestris, Nacionālās operas koris un
solisti: H. Lūse, B. Ķuze, V. Stots, E. Vīnerts,
J. Ķepītis. Diriģents prof. Jānis Mediņš. Pus-
cenas ierobežotā skaitā. Biļetes no 40 šant. līdz
Ls 3,50.

Pēc koncerta kopmielasts Rīgas latviešu bied-
rībā. Galda kartes ā Ls 6,— jāizņem konser-
vatorijā vai Latviešu . biedrībā. Personām vai
organizācijām, kas vēlas apsveikt, jāpieteicas
konservatorijā.

Svētdien, 13. dec, pīkst. 13.30 tautas
izrādē „Grāfiene Māric a". Katrs pieau-
gušais var ņemt 1 bērnu par brīvu līdz, 2 bērni
var nākt ar 1 biļeti; pulksten 19.30 3 jaunie
baleti: ,,S k a r a m u š s", ,,Bolero" un
,,-Fa .n t as tis kā s lelles". Puscenas iero-
bežotā skaitā.

Pirmdien, 14. decembrī, pīkst. 20 3. simfonis-
kais koncerts japāņu diriģenta Hidomara Konojes
(Konove) vadībā. Piedalās itāļu pianists Karlo
Cekki. Apvienots Nacionālās operas un radio-
fona simfoniskais orķestris. Programmā Bētho-
vena 5. simfonija un klavieru koncerts c-mollā,
H. Konojes „Etenraku" (japāņu galma muziķa),
Musorgska ,, Izstādes gleznas". Puscenas iero-
bežotā skaitā. Koncertu abonementa 9. biļete.

Nacionālais teātris.
Piektdien, 11. dec, pīkst. 19.30 lētā

izrādē „Vindzoras jautrās sievas",
Sestdien, 12. dec, pīkst. 19.30 lētā izrādē

,,No saldenās pudeles".
Svētdien, 13. dec, pīkst. 14 pārietām

cenām „N a k t s serenāde" ar L. Štengeli:
pīkst. 19.30 „A k 1 ā māsa"; parastās puscenas!

Dailes teātris.
Piektdien, 11. dec, pīkst. 19.30 „Zelta

a t s 1 ē ga". Puscenas.
Sestdien, 12. dec, pīkst. 19.30 tautas

izrādē „S v e č t u r i s".
Svētdien, 12. dec, pulksten 14 tautas

izrādē „Zisija"; pīkst. 19.30 „Z e 11 a at-
s 1 ēg a". Puscenas.

Dailes teātris vakar sāka iestudēt čeku kom-
ponista Jara Beneša dziesmuspēli ,,Zaļā pļavā".
Ed. Smilga inscenējumā. Pirmizrāde 31. decembrī.

Latvijas konservatorijas audzēkņu 6. va
karš trešdien., 16. decembrī, ' pīkst. 1S
Ieeja pret programmām.

Grāmatu galds
Aleksandrs Grīns. Dvēseļu putenis. Romāns.

Rīgā, 1936. gadā. Izdevusi paju sab. ,,Zemnieku
Domas". 392 liela formāta lappuses ar daudziem
N. Strunkes zīmējumiem. Maksā Ls 5,—.

Uz pašiem Ziemassvētkiem ,.Zemnieku Domas",
kas jau šogad izdevušas vairākas krietnas un
ļoti glītas grāmatas, ir sagatavojušas jauku
ziemsvētku dāvanu arī mūsu jaunatnei,
sevišķi tai mūsu jaunās paaudzes daļai, kas
no bērniem kļūst par jaunekļiem un kas paši
nav piedzīvojuši mūsu tautu un zemi pirms
18—22 gadiem piemeklējušos kara posta un
briesmu gadus, kuri, lai gan tajos bija jānes
lieli upuri un jāizbrien dziļas sāpju un asiņu
jūras, beidzot tomēr vaiņagoja mūsu varonīgos
brīvības un valsts neatkarības izcīnītājus ar
visspožākiem panākumiem: mūsu tautu — . ar
brīvu neatkarību un mūsu zemi — ar Latvijas
valsts patstāvību.

Lai gan no šiem nikno ciņu un kara posta
gadiem ir pagājuši tikai kādi pāra desmit gadi,
mūžības ūdeņi, kas skalojas ap un pāri visiem
notikumiem, ik brīdi aiznes aizsaulē daudzus
seno cīņu varonīgos līdzdalībniekus un viņu
dienu lielo notikumu un piedzīvojumu atmiņas
un ievada dzīvē un no bērniem padara par jau-
nekļiem un no jaunekļiem par vīriem tos jaunās
paaudzes locekļus, kas vai nu Pasaules kara
un mūsu Neatkarības cīņu laikmetā vēl nemaz
nebija šai saulē ieradušies, vai art piedzīvoja
un pārdzīvoja kara laikus kā mazi bērni un
kuru atmiņās no šiem lielo briesmu un arī ne-
izsakāmās varonības un pašuzupurēšanās laikiem
nekas nav atmiņā palicis. Bet viņiem, kā mūsu
nākamās dzīves veidotājiem, no mūsu senču
un varonīgo cīnītājuf un jaunās Latvijas cēlēju
paaudzēm būs jāsaņem viss mūsu padarīto
un nepadarīto darbu mantojums.

Lai tad nu sis jaunās paaudzes vecākās un
jaunākās audzes zinātu un labāk izprastu savus
un mūsu tautas un zemes likteņus un viņām
uzliktos pienākumus, šīm jaunām audzēm ii
jāmāca saprast ir pagājušie, ir mūsu dienu lielie
notikumi un to nozīme. Šai ziņā neizsakāmi
vērtīga ir nupat jaunatnei izdotā varonīgo cīņu
dalībnieka un līdzgaitnieka Aleksandra Grīna
grāmata. Piedalīdamies asiņainajās cīņās, un
būdams ievainots, šīs grāmata's autors pats
kā karavīrs ir parādījis lielu varonību. Bet
līdz ar to arī viņa vērīgā acs un veiklā spalva
ir saglabājuši un tagad sniedz vēlākām audzēm
tik visai saistošos neseno lielo cīņu dienu ap-
rakstus, kā viņa 3 daļās iznākušais ,,Dvēseļu
putenis" ir kļuvis par visvairāk lasīto grāmatu
Latvijā un ir iznācis jau 5 izdevumos. Tik lielu
izdevumu skaitu nav vēl piedzīvojusi neviena
grāmata, betnujāu,,Dveselu putenis" iznāk —
sestā izdevumā, pie tam šoreiz ar ,,Zem-
nieku Domu" un literatūrvēsturnieka R. Klaustiņa
gādību pielāgots mūsu jaunatnei.

Jaukā valodā un saistošos tēlojumos rakstītā
grāmata šoreiz ir izdota tik glītā un moderni
iekārtotā izdevumā, ar ļoti daudziem gan krā-
sainiem, gan vienkāršā drukā iespiestiem
N. Strunkes zīmējumiem, ka, saņemot to rokā,
gribas vēlreiz pārlasīt jau vairākkārt lasītos un
pazīstamos notikumus un vēl reizi izsekot ši
romāna varoņu Vanagu dzimtas locekļu un viņu
cīņas biedru liktenīgos piedzīvojumus. Pasaules
kara sākums, latvju izdzīšana no savām dzīves
vietām kauju apgabalos, krievu un vācu kareivju
mežonības, vācu sirotāju nošautā Vanagu māte
un par nāves strēlnieku palikušais Vanagu tēvs,
kas sava nevainīgā mūža drauga nāvi atriebj
ar katra pa šāvienam gadījušās friča aizsūtīšanu
viņā saulē, lai tā pastāvīgi mazinātu ienaidnieku
skaitu, kas stājas mūsu strēlniekiem ceļā, kad
viņi asinīs mirka savu un savu tēvu zemi aizstāvē-
dami un atbrīvodami; latvju strēlnieku bataljonu,
tad pulku _ varonīgās cīņas pie Ruļļu kalniem,
Nāves sala, pie Ķekavas, Ziemassvētku kaujās
pie Ložmetēju kalna un Tīreļpurvos, kur krievu
karapulku gļēvulības un nodevības dēļ tūkstošiem
latvju velti zaudēja savas dzīvības; mūsu varo-
nīgo virsnieku, kaprāļu, seržantu un kareivju
varoņdarbi, vārdā saucot nāvē aizgājušos, ievai-
notos un vēl dzīvus palikušos cīnītājus, — viss
tas tik aizraujoši tēlots šai jaukā grāmatā, ka
tiešām jāvēlas, lai mūsu skolotāji gan latvju
valodas un vēstures stundās, gan ari vispār savā
audzināšanas darbā neaizmirstu šos notikumus,
tāpat ari mūsu vecāki, modinot un ieaudzinot
savos bērnos un skolēnos savas tautas, zemes un
valsts mīlestību, neatkarību un brīvību, cēlu droš-
sirdību un varonību un lepnu apņemšanos vaja-
dzības-gadījumā iet un uzupurēties tāpat, kā viņu
varonīgie tautas brāļi darīja cīnu laukos.

Tikpat saistošas ir tālākās grāmatas lappuses
par latvju strēlnieku aizklīšanu Krievijā, kad
viņiem pēc 2 gadu ilgām cīņām par savu zemi,
par latviešu zemi, bija sākušas pagurt rokas un
sirdis un neviens nebija nācis pateikt: ,,puikas ,
latviešu zeme lai ir latviešu valsts".. Tad bads un
zvērīgās komunistu slepkavošanas šausmas Rīgā
un citur Latvijā, kas bija palikusi par kāju
pameslu visādiem pasaules staiguļiem arī vēi
tāpēc, ka labsirdīgais un lētticīgais latvju strēl-
nieks bija pārāk ātri noticējis ienaidnieku spiegu
propagandai, ka vācu ,,biedri" uz priekšu neies,
bet lūkos tāpat patriekties un aizies bez kādas
kaušanās, no laba prāta, kad redzēs, ka latviešu
strēlnieki neies uzbrukumā un nav vairs viņu
ienaidnieki. Cik dārgi latviešiem bija jāsamaksā
par šo lētticīgo paļaušanos vācu un komunistu
melīgai aģitācijai, tas jo spilgti tēlots grāmatas
turpmākās lappusēs, līdz beidzot latvji sāk
atmosties un vienoties ap toreizējo un tagadējc
valsts galvu un mūsu neatkarības cīņu vadoņiem,
lai izcīnītu kaujas 2 frontēs un atbrīvotu 'savu
dibināto valsti no svešajiem ienācējiem un
apspiedējiem.

Sis cīņas rūdīja zēnus par varoņiem un trū-
kums, posts un rūpes ārdēja vīru raksturus.
Lielā romāna varonis Arturs Vanags, kad viņš
pēc Neatkarības cīņām pārnāk savās tēva mājās
kopt savu senču zemi, ir taču tikai divdesmit
otrā gadā un tomēr jau 4 gadus sabijis karā un
5 reizes ievainots. Kā šādu varoni lai neiemīl
mūsu skolu zēni un kā viņš ar savu varonību
lai nekļūst par paraugu daudzu vecāku Jāņiem
un Pēteriem, kam arī jāieaug mūsu varoņu garā
un jānes tālāl< viņu lielā slava un varonības
drosme.

Nav tiešām labākas Ziemsvētku dāvanas par

šo grāmatu, un tāpēc var tikai uz vissiltāko ieteikt
visām pašvaldībām iegādāt to savu skolu biblio-
tēkām, bet vecākiem — kas vien to spēj —
dāvināt saviem dēliem. O.

Latvijas valsts bibliotēka. Lat-
viešu zinātne un literatūra 1896.—
1900. gadi. . Periodikā iespiests rakstu rādītājs.
Sastādījis Augusts Ģinters. Rīgā, 1936. Kul-
tūras fonda izdevums.

Dārzkopības Žurnāls. Latvijas dārz-
kopju mēnešraksts. 12. num. Decembris. 1936. g.

Zeme. l.burtn. 1937. Baltijas Lauksaim-
nieku biedrības laikraksts.

Atpūta. 632. num. 1936. g. 11. decembri.
Komponists prof. Jāzeps Vītols 50 gadu darba
jubilejā 12. decembrī Rīgā.

Telegrammas.
(Latvijas telegrāfa aģentūras telegrammas.)

Anglijas jaunais karalis.
Londonā, 10. decembri. Kopš karaļa

Eduarda VIII uzkāpšanas tronī viņa brālis
Alberts, Jorkas hercogs, bija tuvākais kan-
didāts uz troni. Viņš piedzimis 1895. gada
14. decembrī Sandringhemā un savos jau-
nības gados gatavojies dienestam flotē.
1913. gada septembrī princis Alberts kā
flotes..kadets devās savā pirmā ārzemju
ceļojumā uz Vakarindiju. Neveselības dēļ
viņš Pasaules kara sākumā nevarēja pie-
dalīties aktīvā dienestā, bet vēlāk ņēma
dalību Jitlandes jūras kaujā, pēc kam viņu
1917. gada beigās piekomandēja angļu flo-
tes aviācijai, kur kopš 1918. gada oktobra
viņš bija pilots. Pēc kara princis studēja
Kembridžas universitātē vēsturi, tautsaim-

niecību un valsts tiesības. 1920. gada jūnijā

viņš dabūja Jorkas hercoga tituli. Gadu
vēlāk viņu paaugstināja par flotes koman-
doru un vēl pēc gada viņu iecēla par Ist-
jorkširas pulka komandieri. 1923. gada
26. aprīlī Jorkas hercogs salaulājās ar lē-
diju Elizabeti Bous-Laijon, grāfa Strat-
mora meitu; šī laulība nodibināja ciešus
sakarus starp karaļnamu un vienu no ve-
cākām skotu aristokrātijas dzimtām. Pēc
Eduarda VIII uzkāpšanas tronī Jorkas her-
cogu šī gada februāri paaugstināja par ad-
mirāli, ģenerāli un aviācijas maršalu. Ta-
gad par tuvāko kandidātu uz troni kļūst
viņa 1926. gada 21. aprīlī piedzimusē meita,
princese Elizabete. Tikai gadījumā, ja jau-
najam karaļpārim piedzims dēls, princesei
Elizabetei nāktos savas tiesības uz troni
zaudēt.

Karalis Eduards VIII, kas uzkāpa tronī
pēc sava tēva Džordža V nāves šī gada
20. janvārī, valdījis tikai 10 mēnešus.

KURSI

Rīgas biržā 1936. gada 11. decembri.

Devīzes:
1 Amerikas dollars 5,05—5,25
1' Anglijas mārciņa ..... 25,16—25,28

100 Francijas franku ..... 23,77—24,23
100 Beļģijas beigu 86,30—87,80
100 Šveices franku 117,55—119,05
100 Itālijas liru 26,90—27,40
100 Zviedrijas kronu 129,05—131,05
100 Norvēģijas kronu 125,75—127,75
100 Dānijas kronu 111,60—113,60
100 Austrijas šiliņu 96,00—98,00
100 Čekoslovakijas kronu . . . 18,00—18,50
100 Holandes guldeņu .... 278,65—281,65
100 Vācijas marku '. 205,85—207,85
100 Somijas marku 11,00—11,30
100 Igaunijas kronu 137,95—139,95
100 Polijas zlotu 96,40—98,00
100 Lietavas litu 87,05—88,25
100 Dancigas guldeņu .... 96,40—98,00

Vērtspapīri:
6% Latv. hip. bankas ķīlu zīmes. 95—96

Rīgas biržas kotācijas komisijas
priekšsēdētājs P. Role.

Zvērināts biržas mākleris H. Kiršteins.

Vestulnieks

Arlavas,Doles, Līvānu, Makašēnu, Mujānu,
Neretas un dažām citām pagastu valdēm.
Visus vienā dienā iesūtāmos sludinājumus
par nozaudētiem dokumentiem apvienojiet
vienā kopīgā sludinājumā, kā tas norādīts
„Vald. Vēstn." 1935. g. 119. un 120.
numuros. Sludinājumus rakstot, ieteicams
pieturēties pie iespējami īsākā teksta, ne-
izlaižot tomēr ne nozaudēto dokumentu
datumus, ne numurus; sludinājumu tekstu
rakstot, vislabāk par paraugiem ņemt
,,Valdības Vēstnesi" jau ievietotos sludi-
nājumus, pie kam personu vārds arvien
jāraksta pirms uzvārda, kas vīriešiem
jāraksta tajā pat locījumā kā vārds
(piem., Jānim Kalniņam). Tāpat ari gads
arvien jāraksta pirms datuma un mēneša
(piem., 1936. g. 10. decembrī).

Redakcija.

Redaktors M. Ārons.
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Rīgas apgabalt. 1. kriminālnodaļa
1936. g. 21. jūlijā sodīja Latvijas
pilsoni Broņislavu Azerstarps
(Azerstarks), dzim. Brovinskis,
dzim. 1900. g. 23. februārī Rīgā
pēc Sodu lik. 439. p. 1. un 4. d.,
52. un 53. p., ar cietumu uz 6 mē-
nešiem, ieskaitot šinī sodā ie-
priekšējā apcietinājumā pavadīto
laiku no 1936. g. 11. marta līdz
1936. g. 23. martam, un aizliedzot
viņai 2 gadu laikā nodarboties kā
vecmātei, pie kam šo spriedumu
pēc tā spēkā stāšanās izsludināt
uz viņas rēķina ,.Valdības Vēst-
nesī" un .Jaunākās Ziņās".

1936. g. 6. oktobrī Tiesu palātas
krimināldepartamenta atklātā tie-
sas sēdē Rīgas apgabaltiesas
1936. g. 21. jūlija spriedums
apstiprināts.

Ziņas: notiesātā Broņi-
slava Azerstarps nozieguma
(aborta) izdarīšanas laikā
dzīvoja Rīgā, Samarina
ielā 12. 27290o
Rīgas apgabalt. prokurora

sekretāra pal. (paraksts).

Rīgas apgabalt. 3. civīlnodala,
saskaņā ar Civīlprocesa nolikumu
1575. ' p., paziņo, ka 1936. g.
16. decembrī minētās nodaļas
atklātā tiesas sēdē nolasīs 1921. g.
26. aprīlī Dikļu pagastā mirušā
Jāna Ādama dēla Krastina testa-
mentu. 27209o

Rīgā, 1936. g. 8. decembrī.
Priekšsēdētāja b. H. Min tais

Sekretārs E. Lasmanis,

Rīgas apgabalt. 3. civīlnodala,
saskaņā ar Civīlprocesa nolikumu
1575. ' p., paziņo, ka 1936. g,
16. decembrī minētās nodaļas
atklātā tiesas sēdē nolasīs 1936. g,
11. oktobrī Smiltenē mirušā Jē-
kaba Jēkaba dēla Mekšes (Mekša)
testamentu. 27210o

Rīgā, 1936. g. 8. decembri.
Priekšsēdēt. b. H. M i n t a 1 s.

Sekretārs E. Lasmanis,
Rīgas apgabalt. 3. civīlnodala,
saskaņā ar Civīlprocesa nolikuma
1575. ' p., paziņo, ka 1936. g.
16. decembri minētās nodaļas
atklātā tiesas sēdē nolasīs 1936. g,
15. jūlijā Ainažu pagastā mirušā
Jāņa-Krišjāņa Kārļa dēla Lei-
nasara (Lairiasara) testamentu.

Rīgā, 1936. g. 8. decembrī.
Priekšsēdēt. b. H. Min tais

Sekretārs E. Lasmanis.

Rīgas apgabalt. 3. civīlnodala,
saskaņā ar Civīlprocesa nolikuma
1575. ' p., paziņo, ka 1936. g.
16. decembrī minētās nodaļas

I

atklātā tiesas sēdē nolasīs 1936. g.
16. novembri Rīgā mirušā Jāzepa
Dobkeviča un tā sievas Karinas,
dzim. Stūrmanis, testamentu.

Rīgā, 1936. g. 8. decembrī.
Priekšsēdēt. b. H. M i n t a 1 s.

Sekretārs E. Lasmanis.

Rīgas apgabalt. 3. civīlnodala,
saskaņā ar Civīlprocesa nolikuma
1575.' p., paziņo, ka 1936. g.
16. decembrī minētās- nodaļas
atklātā tiesas sēdē nolasīs 1936. g.
21. oktobrī Rīgā mirušā Kārļa
Dāvida dēla Ambrasa un tā
sievas Lavīzes Krišjāņa m., dzim.
Markevics, testamentu. 27213o

Rīgā, 1936. g. 8. decembrī.
Priekšsēdēt. b. H. M i n t a 1s.

Sekretārs E. Lasmanis.

Rīgas apgabalt. 3. civīlnodala,

saskaņā ar Civīlprocesa nolikumu
1575.' p., paziņo, ka 1936. g.
16. decembri minētās nodaļas
atklātā tiesas sēdē nolasīs 1929. g.
27. februārī Mālpils pagastā mi-
rušā Jēkaba Andža dēla Kalniņa
testamentu. 27214o

Rīgā, 1936. g. 8. decembrī.

I

Priekšsēdēt. b. H. M i n t a 1 s.
Sekretārs E.'L a s m a n i s.

Liepājas apgabalt. tirdzniecības
reģistra tiesnesis, pamatojoties
uz noteikumiem par tirdzniecības
reģistru 39. p., paziņo, ka Liepā-
jas apgabaltiesas tirdzniecības
reģistrā ,,A" 491. num. (firma
„L. Edelšteins, augļu un minerāl-
ūdeņu iestāde") ar tirdzniecības
reģistra tiesneša 1936. g. 8. dec.
lēmumu (2. ieraksts; žurnāla
791. num.) ierakstīts sekojošais:

No 1936. g. 1. septembra firma
izgatavo arī liķieru ekstraktus.

Liepājā, 1936. g. 8. decembrī.
Tirdzniecības reģistra.

tiesnesis V. V ī t i u š
Sekretāra v. A. P 1 u m ī t i s.

Rīgas apr. 5. lec. miertiesnesis

ar 1936. g. 31. augusta tiesas
pavēli Osvaldu Kalniņu — Sku-
jenes pag. „Māļu" mājās par
tīrības neievērošanu savā veikalā,

»
lopu kaušanu mājās un tīrības
neievērošanu mājas pagalmā, kur
mētājušās lopu galvas un kājas,
pēc Sodu lik. 235., 157. un 156.
pantu sodījis ar Ls 20,— vai
nesamaksas gadījumā ar 5 die-

nam aresta. Spriedums stājies
likumīgā spēkā.

Nītaurē, 1936. g. 8. decembrī.
288/36. 27137z

Miertiesnesis T. S t r e 1 e r t s.

Vecgulbenes pagasttiesa,
pamatojoties uz Pagasttiesu nolik.
107. un 108. p., ziņo, ka šā pagasta
Mācītāja muižā dzīvojošais Fēliks
Milašus adoptē Ilzi-Liliju un
Martu-Jūliju Jāzepa un Teklas
meitas Gelziņš: Ilzi-Liliju, dzi-
mušu 1919. ģ. 14. novembrī, un
Martu-Juliju, dzimušu 1921. g.
1. janvāri, piešķirot viņām mie-
sīgu bērnu tiesības un uzvārdu
Milašus.

Kam būtu' iebildumi pret šo
adopciju, tādi jāpieteic šai tiesai
3 mēnešu laikā pēc šī sludinājuma
ievietošanas ,,Valdības Vēstnesī".
Pēc šī termiņa nekādus iebildu-
mus nepieņems un adopcija skai-
tīsies par likumīgā spēkā gājušu.
L. 982/36. 26883z

Priekšsēdētājs O. Baltiņš.
Rakstvedis J. Nogobods.

Kārsavas iec. miertiesnesis, sa-
skaņā ar savu š. g. 3. decembra
lēmumu un Civīlproc. nolik. 1725.
p. un Latgales Civīllik. 1239. p.,
paziņo, ka 1933. g. 5. novembrī
mirušai Zuzannai Meikula m.
Gudrīts, Ludzas apr. Nautrēnu
pag. Žogotu ciemā ir palicis man-
tojums un uzaicina visus, kam
būtu uz šo mantojumu kādas
tiesības, pieteikt tās minētam
miertiesnesim 3 mēnešu laikā
pēc šī sludinājuma ievietošanas
„Valdības. Vēstnesī",

Kārsavā, 1936. g. 3. decembrī.
676c/36. , 26930z

Miertiesnesis A. Eiklons.

Kārsavas iecirkņa miertiesnesis,
saskaņā ar savu š.' g. 3. decembra
lēmumu un Civīlproc. nolik. 1725.
p. un Latgales Civīllik. 1239. p.,
paziņo, ka 1934. g. 22. jūlijā
mirušam Šlomam Kalmana-Bera
dēlam Elkindam, Kārsavā, Miera
ielā 16 ir palicis mantojums, un
uzaicina visus, kam būtu uz šo
mantojumu kādas tiesības, pie-
teikt tās minētam miertiesnesim
3 mēnešu laikā, pēc šī sludinā-
juma ievietošanas „Valdīb. Vēst-
nesī".

Kārsavā, 1936. g. 3. decembrī.
677C/36. 2693 Iz

Miertiesnesis A. Eiklons.

Balvu iec. miertiesnesis, sa-
skaņā ar savu 1936. g. 30. nov.
lēmumu, Civīlproc. nolik. 1725.p.
un Civīllik. 10. sēj. L d. 1239. p.,
paziņo, ka pēc 1920. g. 20. aprīlī
mirušā Jāzepa Pētera d. Biča
ir palisis nekustams mantojums,
kas atrodas Jaunlatgales apr.
Vīksnas pag., ferma ,,Nikolajeva
4" un uzaicina visus, kam uz šo
mantojumu vai sakarā ar to
būtu kādas tiesības kā ma'ntoi-
niekiem, piezteikt tās minētam
miertiesnesim viņa kamerā Bal-
vos, Alejas ielā, 3 mēnešu laikā
pēc sludinājuma ievietošan. ,Val-
dības Vēstnesī":

Balvos, 1936. g. 4. decembrī.
238B/36. 26929Z

Miertiesn. J. Lietavietis.

Balvu iecirkņa miertiesnesis,
saskaņā ar savu 1936. g. 30. no-
vembra lēmumu, Civīlproc. nolik.
1725.' p. un Civīllik. 10. sēj. 1. d.
1239. p., paziņo, ka pēc 1923. g.
15. oktobri mirušās Jadvigas
Ontona m. Uršuļskis 'ir palicis
kustams un nekustams manto-
jums, kas atrodas Jaunlatgales
apr. Bērzpils pag. M. Meronu
sādžā un uzaicina visus, kam uz
Šo mantojumu vai sakarā ar to
būtu kādas tiesības kā,manti-
niekiem, pieteikt tās minētam
miertiesnesim viņa kamerā Bal-
vos, Alejas ielā, 3 mēnešu laikā
pēc sludinājuma ievietošanas,,Vai
dības Vēstnesī".

Balvos, 1936. g. 4. decembri.
327B/36. 26928z

Miertiesn. I. L i e t a v i e t i s

Rīgas apgabalt. 5. iec. tiesu
izpildītājs J. K u r m ī t i s pa-
ziņo, ka 1936. g. 21. decembrī,
pīkst. 11, Rīgā, Teātra ielā 12,
Reiņa Mintāla prasībā pārdos
Eleonoras Mintāls mēbeles, no-
vērtētas par Ls 440,—.

Izzināt sarakstu, novērtējumu
un _apskatīt pārdodamo mantu
varēs pārdošanas dienā uz vie-
tas. 27318

Rīgā, 1936. g 7. decembrī.
Tiesu izpildītājs J. Ku r m ī t i s.

Rīgas apgabalt. 9. iec. tiesu
izpildītājs V. Strauss, Rīga,
Mūrnieku ielā 12, 3. dz., paziņo,
ka 1936. g. 21. decembrī, pīkst. 10,
Rīgā, Aizsargu ielā 8-a, 12. dz.,
unplkst. 12 Jēzusbaznīcas ielā 10,
pārdos Paula Šenberga mēbeles
kantora iekārtu u. c, novērtētas
par Ls 695,—.

Izzināt sarakstu, novērtējumu
un apskatīt pārdodamo mantu
varēs pārdošanas dienā uz vie-
tas. 27324

Rīgā, 1936. g. 5. decembrī.
Tiesu izpild. V. Strauss.

Rīgas apgabalt. 9. iec. tiesu
izpildītais V. Strauss (kan-
cleja Rīga, Mūrnieku iela 12,
dz. 3) paziņo, ka:

1) Latvijas hipotēku bankas
prasībā par termiņa maksāju-
miem 1937. g. 13. februāri
pīkst. 10, Rīgas apgabaltiesas
sēžu zālē pārdos 1. publiskā
izsolē Indriķa Indriķa d. Riekstiņa
nekustamo mantu' , kās atrodas
Rīgā, Krasta ielā 38, 1. hipot.
iec, ar zemes grāmatu reģistra
960. num. (4. grupā, 63. gruntī),
un sastāv no pilsētas . dzimts-
rentes zemes gabala, 377,8 kv.
metru platībā, ar už tā esošām
ēkām;

2) nekustamā manta publiskai
izsoleinovērtēta par Ls 87.000,—;

3) nekustamai mantai ir hipo-
tēku parādi Ls 182.000,— ai
proc;

4) nekustamo mantu pārdos
pilnā sastāvā. Solīšana sāksies
saskaņā ar Civīlproc. nol. 1293. p,
noteikumiem;

5) solītājiem jāiemaksā dro-
šības nauda — desmitā daļa no
novērtēšanas summas — t. i.
Ls 8700,— un jāuzrāda tieslietu
ministra atļauja pārdodamās ne-
kustamās mantas iegūšanai;

6) šās nekustamās mantas ze-
mes grāmatas ved Rīgas-Val-
mieras zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu,
jāpieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos ieinte-
resētās personas var ieskatī-
ties līdz izsoles dienai. 27323

Rīgā, 1936. g. 26. novembri.
Tiesu izpildīt. V. Strauss.

Rīgas apgabalt. Rīgas apr.
2. iec. tiesu izpildītājs Jūlijs
L a p i ņ š (kancleja Rīgā, Stabu
ielā '46/48, 11. dz.), saskaņā ar
Civīlproc. nolik. 1280.—1306. p.,
paziņo, ka:

1) Siguldas patērētāju biedrī-
bas konkursa valdes Ls 200,—
izdev. piedziņai 1937. g. 13. febr.,
pīkst. 10, Rīgas apgabaltiesas
civīlnodaļas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Jāņa Blūma
nekustamo mantu pilnā sastāvā,
kas atrodas Siguldā, Vidzemes
šosejā 27. num., ierakstīta zemes
grāmatu reģistra 18012. num.
un sastāv no Siguldas muižas
atdalītā zemesgabala 289 F,
4560 kv. m kopplatībā ar ēkām;

2) nekustamās mantas izsoles
vērtība Ls 814.—:

3) tai ir hipotēku paradi
Ls 200,—; 27181

4) solītājiem jāiemaksā drošī-
bas nauda — novērtējuma des-
mitā daļa — Ls 81,40 un jā-
uzrāda tieslietu ministra atļauja
pārdodamās nekustamās mantas
iegūšanai tanīs gadījumos, kad
tāda pēc likuma ir vajadzīga;

5) šās nekustamās mantas ze-
mes grāmatas ved Rīgas-Val-
mieras zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas šās nekustamās
mantas pārdošanu novērš, jā-
pieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos vai
ieskatīties tiesu izpildītāja kan-
cleja, bet 2 nedēļas pirms iz-
soles dienas Rīgas apgabaltie-
sas 3. civīlnodaļas kancle.iā.

Rīgā, 1936. g. 9. decembri.
Tiesu izpild. J. L a p i ņ š

Rīgas apgabalt. Rīgas apr.
2. iec. tiesu izpildītājs J u 1 i j s
L a p i ņ š (kancleja Rīgā, Stabu
ielā 46/48, 11. dz.), saskaņā ar
Civīlproc. nolik. 1280.—1306. p.,
paziņo, ka:

1) Latvijas hipotēku bankas
aizdevuma Ls 203,60 un
nokavēto terminmaksu ar izdev.
piedziņai 1937. g. 13. feb-
ruārī, pīkst. 10, Rīgas apgabal-
tiesas civīlnodaļas sēžu zālē
pārdos 1. publiskā izsolē Jāņa
Ceļinskis nekustamo mantu pilnā

sastāva, kas atrodas Sigulda,
Strēlnieku ielā 33. num., ierak-
stīta zemes grāmatu reģ. 12858.
num. un sastāv no Siguldas
muižas atdalīta zemesgabala
40F, 5170 kv. m kopplatībā;

2) nekustamās mantas izsoles
vērtība Ls 200,—;

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 200,—;

4) solītājiem jāiemaksā drošī-
bas nauda — novērtējuma des-
mitā daļa — Ls 20,— un jā-
uzrāda tieslietu ministra atļauja
pārdodamās nekustamās mantas
iegūšanai tanīs gadījumos, kad
tāda pēc likuma ir vajadzīga;

5) šāsnekustamās mantas ze-
mes grāmatas ved Rīgas-Val-
mieras zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš pārdo-
šanu, jāuzrāda līdz pārdošanas
dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties tiesu izpildītāja kan-
cleja, bet 2 nedēļas pirms iz-
soles dienas Rīgas apgabaltie-
sas 3. civīlnodaļas kancleja.

Rīgā, 1936. g. 9. dec. 27182
Tiesu izpild. J. Lapiņš.

Rīgas apgabaltiesas Valmie-
ras apr. 1. iec. tiesu izpildītais
O. Stellmachers (kan-
cleja Valmierā, Garā ielā 10) pa-
ziņo, ka':

1). Valsts zemes bankas un
A/S ,,Latvijas kredītbanka"
prasības piedziņai 1937. g.
12. jūnijā, plk 'st. 10, Rīgas
apgabaltiesas civīlnodaļas sēžu
zālē pārdos 1. publiskā izsolē
Hermaņa - Nikolaja Jūliusa d.
Rozenberga nekustamo mantu
pilnā sastāvā, kas atrodas Val-
mieras apr. Valmieras pag., ar
zemes grām. reģ. 10912. num.
un sastāv no Valmieras muižas
muižu zemes atdalītā zemes
gabala „Lielruģēni 85 F, 85 Fa
un 85 Fb";

2) nekustamā manta novērtēta
pilnā sastāvā par Ls 7030,—;

3) nekustamā manta apgrūti-
nāta ar hipotēku parādiem
par Ls 24.400,—;

4) solītājiem jāiemaksā des-
mitā dala no novērtēšanas
summas, t. i. Ls 703 un jā-
iesniedz _ tieslietu ministra at-
ļauja pārdodamās nekustamās
mantas iegūšanai tanīs gadīju-
mos, kad tāda pēc likuma ir
vajadzīga;

5) šās_ nekustamās mantas ze-
mes grāmatas ved Rīgas-Val-
mieras zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš pārdo-
šanu, jāuzrāda līdz pārdošanas
dienai.

Visi pārdodamās nekustamās
mantas dokumenti ieskatāmi
tiesu izpildītāja kancleja, bet
2 nedēļas pirms izsoles Rīgas
apgabaltiesas 3. civīlnodaļas
kancleja. 27327

Valmierā, 1936. g. 9. dec.
Tiesu izp. O. Stellmachers.

Jelgavas apgabalt. lalsu apr.
tiesu izpild. Pauls Kupševics
(kancleja Talsos, Kr. Valde-
māra ielā 18) paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-
sības apmierināšanai 1937. g.
14. jūlijā, pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Miķeļa Dorbes
nekustamo mantu Talsu apr.
Vandzenes pag. Iģenes muižas
Renšu mājas ar zemes grām. reģ.
1434. num. pilnā Sastāvā,
113pūrv. 3 kap. mīnus 10,046 ha.
platībā;

2) nekustamā manta novērtēta
publiskai izsolei par Ls 3000,—'l

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 2900,— ar proc, un apgrūti-
nāta ar mūža alimentiem Katrīnei
Dorbe;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 300,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu;

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Tukuma-
Talsu zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu,
jāpieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Talsu apr. tiesu iz-
pildītāja kancleja, bet 2 ne- ?
dēļas pirms izsoles Jelgavas
apgabaltiesas civīlnodala. 26965

Talsos, 1936. g. 3. decembrī.
Tiesu izpild. P. Kupševics.

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.
tiesu izpild. Pauls Kupševics
(kancleja Talsos, Kr. Valde-
māra ielā 18) paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas prasī-
bas apmierināšanai 1937. gada
14. jūlijā pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Annas-Alīdes
Kanbergs, dzim. Arājs, ne-
kustamo mantu, Talsu apr.
Nurmuižas pag. Talsu apr.
vienības ,,Gravaine" Snapju
mājas, ar zemes grāmatu reģ.
9194. num., pilnā sastāvā,
52,90 ha platībā;

2) nekustamā manta novērtēta
publiskai izsolei par Ls 3000,—;

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 2500,— un apgrūtināta ar
mūža alimentiem Friča un
Minnas Sudmalu labā;

-) solītāj. jāiemaksā Ls 300,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu;

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Tukuma-
Talsu zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu,
jāpieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Talsu apr. tiesu iz-
pildītāja kancleja, bet 2 ne-
dēļas pirms izsoles Jelgavas ap-
gabaltiesas civīlnodala. s 26963 .

Talsos, 1936. g. 3. decembrī.
Tiesu izpild. P. Kupševics

Daugavpils apgabalt. Daugavpils
2. iec. tiesu izpildītājs E. Budļev-
skis (kancleja Daugavpilī, No-
metņu ielā 7), paziņo, ka „Vald.
Vēstn." š. g. 130. num. uz
1936. g. 12. decembrī izsludinātā
Eduarda Dzeņa nekustamā īpa-
šuma izsole atcelta. 27288o

Daugavpilī, 1936. g. 8. dec.
Tiesu izpildītājs E. Budļevskis.

Doles pag. valde izsludina par
nederīgu nozaudēto Latvijas iekš-
zemes pasi ser. JV M 020632/4284
ko Izvaltas pag. valde 1931. g.
1. aprīlī izdevusi Genovefai Mu-'
rans. 25936z

Balvu iec. miertiesnesis, saskaņā
ar savu 1936. g. 30. novembra
lēmumu, Civīlproc. nolik. 1725.p.
un Civīllik. 10. sēj. 1. d. 1239. p.,
paziņo, ka pēc 1935. g. 1. oktobrī
mirušā Jāņa Lūkasa d. Sprudzāna
ir palicis kustams un nekustams
mantojums, kas atrodas Jaun-
latgales apr. Balvu pag., Pērkoņu
viensētā uiļ uzaicina visus, kam
uz šo mantojumu vai sakarā ar
to būtu kādas tiesības kā manti-
niekiem, pieteikt tās minētam
miertiesnesim viņa kamerā Bal-
vos, Alejas ielā 3, mēnešu laikā
pēc sludinājuma iespiešanas ,,Val-
dības Vēstnesī".

Balvos, 1936. g. decembri.
325B 26927z

Miertiesn. J. Lietavietis,

Rīgas apr. 5. iec. miertiesnesis
ar 1936. g. 26. maija tiesas pavēli
Moteli Kovnatu par tīrības neie-
vērošanu savā tirgotavā Ķeipenes
pagasta „Lapiņa" mājā pēc Sodu
lik. 235. p. sodījis ar Ls 30,— vai
nesamaksas gadījumā ar 10 die-
nām aresta. Spriedums stājies
likumīgā spēkā.

Nitaurē, 1936. g. 8. decembri.
190/36. 27138z

Miertiesn. T Strslprls

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-
vas apr. 2. iec. tiesu izpildītājs
Gotfrīds Freigangs
(kancleja Jelgavā, Annas ielā 7,
2. dz.) paziņo, ka:

1) Latvijas hipotēku bankas
prasības piedziņai no Makša-
Otto Kocha 1937. g. 3. martā
pīkst. 10, Jelgavas apgabaltiesas
sēžu zālē 1. publiskā izsolē
pārdos pilnā sastāvā ' Makša-
Otto Kocha Jelgavas apr. Do-
beles muižas zemes gabalu, ar
hip. 14703. num., kas atrodas
Dobelē, Kooperācijas ielā 14;

2) nekustamā manta izsolei
novērtēta par Ls 400,—;

3) tā apgrūtināta ar hipotēku
parādiem par Ls 400 ar proc;

4' solītāj. jāiemaksā Ls40,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu, un

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Jelgavas-
Bauskas zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš pārdo-
šanu, jāuzrāda līdz pārdošanas
dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Jelgavas apr. 2. iec.
tiesu izpildītāja kancleja, bet
2 nedēļas pirms izsoles Jelga-
vas apgabaltiesas civīlnodaļas
kancleja. 27280

Jelgavā, 1936. g. 9. decembrī.
Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-
vas apr. 2. iec. tiesu izpildītājs
Gotfrīds Freigangs
(kancleja Jelgavā, Annas ielā 7,
2. dz.) paziņo, ka:

1) Latvijas hipotēku bankas
prasības piedziņai no Amālijas
(arī Mālēs), Jēkaba - Ādolfa,
Emilijas-BertaS) Antonijas-Zel-
mas un Mildas-Helenas Levitietn
1937. g. 3. martā pīkst. 10,
Jelgavas apgabaltiesas sēžu zālē
1. publiskā izsolē pārdos pilnā
sastāvā Amālijas (arī Mīles),
Jēkaba-Adolfa, Emilijas-Bertas,
Antonijas - Zelmas un Mildas-
Helenas Levitu Jelgavas apr,
Auces pilsētas zemes gabalu
338F, ar hip. 433. num.;

2) nekustama manta izsolei
novērtēta par Ls 300,—;

3) tā apgrūtināta ar hipotēku
parādiem par Ls300,— ar proc.;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 30,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu, un

5) šās _ nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Tukuma-
Talsu zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš pārdo-
šanu, jāuzrāda līdz pārdošanas
dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Jelgavas apr. 2. iec.
tiesu izpildītāja kancleja, bet
2 nedēļas pirms izsoles Jelga-
vas apgabaltiesas civīlnodaļas

kancleja. 27281
Jelgavā, 1936. g. 9. decembrī.

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-
vas apr. 2. iec. tiesu izpildītājs
Gotfrīds Freigangs
(kancleja Jelgavā, Annas ielā 7,
2. dz.) paziņo, ka:

1) Latvijas hipotēku bankas
prasību piedziņai no Reina Mil-
tiņa 1937. g. 3. martā, pl'kst. 10,
Jelgavas apgabaltiesas sēžu zālē
1. publiskā izsolē pārdos pilnā
sastāvā Reiņa Miltiņa Jelgavas
apr. Dobeles muižas zemesgabalu
ar hip. 14567. num.;

2) nekustamā manta izsolei
novērtēta par Ls 500,—;

3) tā apgrūtināta ar hipotēku
parādiem par Ls 500,— ar proc;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 50,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu, un

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Jelgavas-
Bauskas zemes grāmatu nodaļā

Tiesības, kas novērš pārdo-
šanu, jāuzrāda līdz pārdošanas
dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Jelgavas apr. 2. iec.
tiesu izpildītāja kancleja, bet
2 nedēļas pirms izsoles Jelga-
vas apgabaltiesas civīlnodaļas
kancleja. 27282

Jelgavā, 1936. g. 9. decembrī.

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.
tiesu izpildītājs Pauls Kup-
ševics (kancleja Talsos, Kr.
Valdemāra ielā 18) paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-
sības apmierināšanai 1937. g.
14. jūlijā, pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Kārļa - Friča
Pavelsona nekustamo mantu
Talsu apr. Stendes pag. Kargades
muižas Kivitu mājas ar zemes
grām. reģ. 1442. num., pilnā
sastāvā, 154 pūrv. 2 kapes
mīnus 11,148 ha platībā;

2) nekustamā manta novērtēta
publiskai izsolei par Ls 2500,—;

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 4320,— ar proc, apgrūtināta
ar mūža alimentiem Minnai-
Gotlībai un Žanim Pavelsoniem;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 250,—
drošības nauda un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja ie-
gūt nekustamo mantu;

5) šās nekustamās mantas ze-
mes grāmatas ved Tukuma-Tal-
su zemes grāmatu nodaļa.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu, jā-
pieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Talsu apr. tiesu iz-
pildītāja kancleja, bet 2 nedē-
ļas pirms izsoles Jelgavas apga-
baltiesas civīlnodala. 26964

Talsos, 1936. g. 3. decembri.
Tiesu izpild. P. Kupševics.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-
vas apr. 2. iec. tiesu izpildītājs
Gotfrīds Freigangs
(kancleja Jelgavā, Annas ielā 7,
2. dz.) paziņo, ka:

1) Latvijas hipotēku bankas
prasības piedziņai no Emmas
Kochs, dzim. Grendzions 1937. g.
3. martā, pīkst. 10, Jelgavas ap-
gabaltiesas sēžu zālē 1. publiskā
izsolē pārdos .pilnā sastāvā
Emmas Kochs, dzim. Grendzions
Jelgavas apr. Dobeles muižas
zemesgabalu ar hip. 15508. num.;

2) nekustamā manta izsolei
novērtēta par Ls 300,—;

3) tā apgrūtināta ar hipotēku
parādiem par Ls3300.— ar proc;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 30,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu, un

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Jelgavas-
Bauskas zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš pārdo-
šanu, jāuzrāda līdz pārdošanas
dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Jelgavas apr. 2. iec.
tiesu izpildītāja kancleja, bet
2 nedēļas pirms izsoles Jelga-
vas apgabaltiesas civīlnodaļas
kancleja. 27283

Jelgavā, 1936. g. 9. decembrī.
Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabalt. Talsu apr."
tiesu izpild. Pauls Kupševics
(kancleja Talsos, Kr. Valde-!
māra ielā 18) paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas un
citu prasību apmierināšanai
1937. g. 14. jūlijā, pīkst. 10,
Jelgavas apgabalt. sēžu zālē pār-
dos 1. publiskā izsolē Johana
Pīlādža nekustamo mantu Talsu
apr. Stendes pag. Stendes muižās
Pīlādžu 175F un 175Fa māju ar
zemes grām. reģ. 5232. num.
pilnā sastāvā, 4,10 ha platībā;

2) nekustamā manta novērtēta
publiskai izsolei par Ls 2100,—
un nodokļu ņemšanai pilnā sa-
stāvā par Ls 1537,'—;

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 2600,— ar proc.;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 210,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu;

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Tukuma-
Talsu zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu,
jāpieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var '
ieskatīties Talsu apr. tiesu iz-
pildītāja kancleja, bet 2 ne-
dēļas pirms izsoles Jelgavas
apgabaltiesas civīlnodala.

Talsos, 1936. g. 3. dec. 26966

Tiesu izpild. P. Kupševics.



Jelgavas apgabalt. Talsu apr.
tiesu izpild. Pauls Kupševics
(kanclejaTalsos, Kr. Valde-
māra iela 18) paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-
sības apmierināšanai 1937. g.
14. jūlijā, pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Ernesta Kam-
berga nekustamo mantu Talsu
apr. Stendes pag. Stendes muižas
Ozoliņu mājas ar zemes grām.
reģ. 9127. num. pilnā sastāvā,
14,74 ha platībā;

2) nekustamā manta novērtēta
publiskai izsolei par Ls 1500,—;

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 2900,— ar proc;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 150,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas atļauja
iegūt nekustamo mantu;

5) šās nekustamas mantas
zemes grāmatas ved Tukuma-
Talsu zemes grāmatu nodala._

Tiesības, kas šas nekustamas
mantas pārdošanu nepielaiž, jā-
pieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Talsu apr. tiesu iz-
pildītāja kancleja, bet 2 ne-
dēļas pirms izsoles Jelgavas
apgabaltiesas civīlnodala 26973

Talsos, 1936. g. 3. decembrī.
Tiesu izpild. P. Kupševics.

pīkst. 10, Daugavpils apga-
baltiesas civīlnofiaļas sēžu zālē
pārdos 3. publiskā izsolē Jāņa
Apiņa '/2 tiesības nekustamo
mantu, kas atrodas Daugavpils
apr. Rudzatu (agr. Preiļu) pag.
Zeļenpoles robežās, ierakstīta
zemes grāmatu reģistra 5186.
num. un sastāv no Zeļenpoles
folvarka, 64 deset. platībā;

2) nekustamā manta publiskai
izsolei novērtēta par Ls 5425,— ;

3) tai nav hipotēku parādu;
4) solītājiem jāiemaksā dro-

šības nauda —novērtējuma des-
mitā daļa — Ls 542,50 un jāuz-
rāda tieslietu ministra atļauja
pārdodamās nekustamas mantas
iegūšanai;

5) šās nekustamas mantas ze-
mes grāmatas ved Daugavpils-
Ilūkstes zemes grāmatu nodaļā.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu,
jāpieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties tiesu izpildītāja kan-
cleja, bet divas nedēļas pirms
izsoles dienas Daugavpils apga-
baltiesas 1. civīlnodaļas kan-
cleja.

Krustpilī, 1936. g. 8. dec.
163 27157

Tiesu izpildītājs P. Dauge.

Nodokļu departamenta nodokļu
piedzinējs paziņo, ka 1936. g.
18. decembrī, pīkst. 12 Rīgā,
Kokneses prosp. 20 pārdos vai-
rāksolīšanā ŠolomaSolomonanod.
depart. ieķīlātās mēbeles, no-
vērtētas par Ls 1.120,— viņa
dažādu nodokļu parāda piedzī-
šanai. 27322z

Rīgā, 1936. g. 7. decembrī.
Nodokļu piedz. J. Altbergs ,

Rīgas pret. 4. iec. priekšnieks
pārdos atklātā izsolē 1936. g.
18. decembri, pīkst. 10, Rīgā,
Tērbatas ielā 72, M. Potreki un
H. Deičmana kustamo mantu,
kas novērtēta par Ls 830. 27177o

4. iec. priekšnieks (paraksts).
Rīgas pilsētas linanču valdes

nodokļu daļa izsludina par nede-
rīgām nozaudētās Fricim Vana-
gam, dzīv. Rīgā, Ludzas ielā 70,
1. dzīv., Bērzmuižas pag. valdes
1926. g. 26. februārī izdoto
1634. zirga pasi un Rīgas pilsētas
valdes 1933. g. 28. febr. izdoto
26114. zirga pasi. 27088z

Rīgas prefekt. 7. iec. priekšnieks
izsludina par nederīgu nozaudēto
190. ieroču atļauju, ko šī pref.
13. iec priekšn. 1933. g. 10. okt.
izdevis Georgam Lucam, dzim.
1898. g. 27089z

'
?

€Mu iestāžu
sludinājumi.

i ?

Rīgas pref. 8. iec. priekšnieks
izsludina par nederīgu nozau-
dēto kara klausības 3299. aplie-
cību, ko Cēsu kājn. pulka koman-
dieris 1925. g. 2. aprīlī izdevis
Richardam-Oto Lukinam. 27090

Jaunsvirlaukas pag. valde iz-
sludina par nederīgām nozaudētās
šīs pagasta valdes izdotās: 1) un 2)
Latv. iekšz. pasi ser. LJJ\«00411/
311 un 6. labības grāmatiņu, kas
1927. g. 22. novembrī un 1936. g.
izdotas Jēkabam Apinim un 3)
Latv. iekšzemes pasi ser. LN
M 007740/1865, kas 1934. g.
6- jūlijā izdota Grietai-Olgai
Karlsons. 27118z

Kuldīgas pils. valde izsludina
par nederīgu Skrundas pag. valdes
Kristapam Zemturim izdoto 735.
darba grāmatiņu. 271 lOz

Lubānas pag. valde izsludina
par nederīgu nozaudēto iekšzemes
pasi NJ 023225/3225, ko šī pag.
valde 1934. g. 9. februārī izde-
vusi Matildei Gecs, dzim. Ja-
kuška. 25831 z

Tirzas pag. valde izsludina
par nederīgu nozaudēto 113. la-
bības grāmatiņu, ko šī pag.
valde 1935. g. izdevusi Jānim
Ģenģerim. 26064b

Ventspils apr. priekšn. izslu-
dina par nederīgu karaklausī-
bas 3612. apliecību, ko Daugav-
grīvas artil. pulka komand.
1930. g. 25. maijā izdevis Au-
gustam Eglēm, dzim. 1907. g.
2. oktobrī. 25773r

Ventspils apr. polic. 2. iec.
priekšn. izsludina par nederīgu
nozaudēto Latvijas iekšzemes
pasi ser. N< CZ 016161, ko Ugā-
les pag. valde 1927. g. 21. ok-
tobrī izdevusi Augustam Zaļ-
kalnam. 25774r

Viļakas pag. valde izsludina
par nederīgu Latv. iekšz. pasi
KT 008230/3830, ko šī pagasta
valde 1928. g. 29. martā izde-
vusi Jāzepam, Pētera d. Juš-
kam. 25483r

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.
tiesu izpild. Pauls Kupševics
(kancleja Talsos Kr. Valde-
māra ielā 18) paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-
sības apmierināšanai 1937. g.
14. jūlijā, pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Jāņa (Johana)-
Augusta Stradera nekustamo
mantu Talsu apr. Strazdes pag.
Strazdes muižas Melgalvu mājas
ar zemes grām. reģ. 605. num.
pilnā sastāvā, 98,08 pūrv. pla-
tībā;

2) nekustamā manta novērtēta
publiskai izsolei par Ls 3400,—;

3) tai ir hipotēku parādi
Ls 3200,— ar proc;

4) solītāj. jāiemaksā Ls 340,—
drošības naudas un jāiesniedz
Tieslietu ministrijas, atļauja
iegūt nekustamo mantu;

5) šās nekustamās mantas
zemes grāmatas ved Tukuma-
Talsu zemes grāmatu nodala.

Tiesības, kas novērš šās ne-
kustamās mantas pārdošanu,
jāpieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamas nekusta-
mās mantas dokumentos var
ieskatīties Talsu apr. tiesu iz-
pildītāja kancleja, bet 2 ne-
dēļas pirms izsoles Jelgavas
apgabaltiesas civīlnodala. 26971

Talsos, 1936. g. 3. decembrī.
Tipcn ivnilrl P K ii n š p.v i C s.

Ventspils apr. polic. 2. iecirkņa
priekšnieks izsludina par nederī-
gām nozaudētās šīs pag. valdes
izdotās Latvijas iekšzemes pases:
1) ser. CZ M 023549, kas 1928. g.
30. martā izdota Ansim Frei-
manim un 2) ser. CZ M 022506/
1106, kas 1928. g. 9. tebruārī
izdota Marijai-Līnai Freimanis.

Ventspils apr. polic. 2. iecirkņa
priekšnieks izsludina par nede-
rīgām nozaudētās: I) Pizes pa-
matskolas ziedojumu vākšanas
2. listi, ko Ventspils apr. priekšn.
apstiprinājis 1936. g. 19. oktobrī
ar 3183. uzrakstu; un 2) Jāņa
Veckāgana spridzināmo vielu no-
rēķinu grāmatu. 27108z

Tirdzniec. un rūpn. akc. sab.
„Farina" likvidāc. komisija
uzaicina akcionārus uz

vispārējo aītcioaāru sapil
1937. g. 2. janvāri, pīkst. 17,.
Rīgā, Elizabetes ielā 45/47, 6. dz.

Dienas kārtība:
1) likvidācijas komisijas ziņo-

jums;
2) 1931., 1932., 1933., 1934.

un 1935. gadu bilanču um
pārskatu izskatīšana ur».
apstiprināšana;

3) dažādi jautājumi.
27319 Likvidācijas komisija.

2>a&āāi ]sfuāin ijutni.
Biedrības „Latvijas nacio-
nālās kara invalidu apvie-

nības likvidators
uzaicina pieteikties kreditorus
un debitorus Rīgā, Miesnieku
ielā 11, 2. dz., no pīkst. 12
līdz 14, 1 mēneša laikā pēc
šī sludinājuma ievietošanas
,,Valdības Vēstnesī".

Šai laikā nepieteiktās tiesības
un prasījumus atzīs par spēku
zaudējušiem, bet biedrības man-
tas slēpējiem draudēs likumīga
atbildība. 27170b

Likvidators Alfrēds Saiiņš.

Rīgas būvju kredītsabiedrības
likvidācijas komisija uzaicina
visus šās kredītsabiedrības man-
tas turētājus, debitorus, kredi-
torus un citas ieniteresētas per-
sonas pieteikt un iesniegt pra-
sības likvid. komis. Rīgā, Lielā
Pils ielā 14 (tālr. 31242) 1 mē-
neša laikā pēc šī sludinājuma
ievietošanas,,Valdības Vēstnesī".

Šai laikā nepieteiktās tiesības
atzīs par spēku zaudējušām,
bet par kreditsab. mantas slēp-
šanu draud likumīga atbildība.
27173b Likvidācijas komisija.

RiSns-Jūrmalas krāj-
aizdevu sabiedrība

maksās turpmāk par:
1) termiņa noguldījumiem līdz:

5% gadā;
2) nenoteikta laika un krāj-

noguldījumiem līdz 4% gadā;:
3) tekoša rēķina, krājmarku

un krājkasīšu noguldījumiem līdz.
3% gadā.

Šīs procentes stājas spēkā pēc
1 mēneša no šī sludinājuma
ievietošanas,,Valdības Vēstnesī".

27087b Valde.

Slēgtās Zemgales sarkan-
raibo sugas lopu audzēšanas
biedr. „Auseklis" likvidators
uzaicina visus ieinteresētos pie-
teikt viņam savas prasības vēlā-
kais 1 mēneša laikā, pēc šī
sludinājuma ievietošanas „Vald.
Vēstn.", un arī nodot viņam
visas pret biedrību jau uzsāktās
piedziņas prasības. Termiņā
nepieteiktās prasības zaudēs
spēku.
27102b Likvidators A. Āboliņš,
Jelgavā, Zemgales pr. 2, 1. dz.

fffrifpe.
1936. g. 15. decembrī, pārdos

ūtrupē: mēbeles, apavus, drēbes,
veļu un citus saimniecības piede-
rumus. 27311

Aukcionu komisijas nams
„Vako",

Merķeļa ielā 21.

Ventspils pilsētas valde izsludina
par nederīgām viņas izdotās
darba grāmatiņas: 1) ser. K.
70931/5942, kas 1934. g. 10. martā
izdota Herbertam Ficnerim; 2)
ser. K 38128/1328, kas 1932. g.
14. jūnijā izdota Kristam Jākob-
sonam un 3.) ser. R 101936/108519
ko Rīgas pils. darba apgāde
1932. g. 29. jūnijā izdevusi Jose-
lim Mendelsonam. 27109z

Makasēnu pag. valde izsludina
par nederīgām nozaudētās darba
grāmatiņas: 1) 710/38834, ko
Krustpil 's pag. valde 1922. g.
2. sept. izdevusi Jānim Kondri-
sam un 2) L 25372, ko šī pag.
valde 1932. g. 29. decembrī izde-
vusi Filatām Kovalenko. 26786z

Meņģeles pag. valde izsludina
par nederīgu nozaudēto Latvijas
iekšzemes pasi ser. NZ 021025/623
ko šī pag. valde 1928. g. 13. janv.
izdevusi Mārtiņam Griķītim.

Nīgrandas pag. valde izsludina
par nederīgu nozaudēto Ēvaldam
Jansonam pārrakstītu rudas, 11g.
vecas un 150 cm. augstas ķēves
pasi, kuras numurs, izdevēja ie-
stāde un ķēves agrākais īpašnieks
nav zināmi. 25794z

Rīgas pils. 1. vidusskolas
absolventu biedrības valdes

priekšsēdētājs
uzaicina visus šīs biedrības man-
tas turētājus, debitorus, kredito-
rus un citas ieinteresētas personas
pieteikt un iesniegt prasības biedr.
valdes priekšsēdētājam Rīgā, Go-
goļa ielā 3, 4. dz., 1 mēneša laikā
pēc šī sludinājuma ievietošanas
„Vald Vēstn.".

Šinī laikā nepieteiktās saistības-
un prasījumus .atzīs par spēku
zaudējušiem, bet par biedrības
mantas slēpšanu draud likumīga
atbildība. 27171z
Valdes priekšsēdētājs (paraksts).

Liepājas apgabaltiesas Liepā-
jas apr. 2. iec. tiesu izpildītais
A. M e i k e (kancleja Liepāja,
Tiesas ielā 4, 3. dz.), saskaņa ar
Civīlproc. nolik. 1283.—1290. p.,
paziņo, ka:

1) Vērās Birznieks un Latvijas
kredītbankas Liepājas nodaļas
prasību apmierināšanai 1937. g.
2. jūlijā, pīkst. 10, Liepājas ap-
gabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. atklātā izsolē Pēterim Krik-
manim piederošo nekustamo
mantu, Liepājas apr., Tāšu pag.
„Jekste" mājas, ar hip. 65. II
reģ. num. pilnā sastāvā un
128 pūrv. un 24 kapes platībā;

2) šīs nekustamās mantas ze-
mesgrāmatas ved Liepājas-Aiz-
putes zemesgrāmatu nodala;

3) nekustama manta pilna sa-
stāvā novērtēta par Ls 7510,—;

4) nekustama manta apgrūti-
nāta ar hipotēku parādiem
Ls 2552,31 Valsts zemes bankai
un Ls 6000,— Latvijas kredīt-
bankai;

5) solīt, jāiemaksā Ls 751,—
drošības nauda un jāuzrāda
Tieslietu ministrijas atļauja ne-
kustamās mantas iegūšanai.

Tiesības, kas novērš šas ne-
kustamās mantas pārdošanu, jā-
pieteic līdz izsoles dienai.

Visos pārdodamās nekustamas
mantas dokumentos var ieska-
tīties tiesu izpildītāja kancleja.

Liepājā, 1936. g. 7. decembrī.
419 27146

Tiesu izpildītais A. M e i k e.

Daugavpils apgabaltiesas Kār-
savas iec. tiesu izpildītāja v. i.
J. Rudzītis paziņo, ka 1937. g.
30. janvārī, pīkst. 10, Daugavpils
apgabaltiesas 3. civīlnodaļas sēžu
zālē noliktā Kazimira un Teklas
Zelču nekustamas mantas izsole
kas izsludināta „Vald. Vēstn."
1936. g. 168. num., piedziņu iz-
beidzot, atcelta. 27154z

Kārsavā, 1936. g. 5. decembri.
Tiesu izpild. v. i. J. Rudzītis.

Daugavpils apgabalt. Krust-
pils iec. tiesu izpild. Pēteris
Dauge (kancleja Krustpilī,
Rīgas ielā 202), saskaņa ar Ci-
vīlproc. nolik. 1283.—1290. p.,
paziņo, ka:

1) Ignata Vilcana prasības
apmierināšanai 1937. g. 27.martā,

Kora ministr. Apsildes porunlde
izdos satemsība

1936. g. 21. decembrī, plksten 11,

Z ēku nojaukšanas un materiālu novākšanas darbus
Salaspils nometnē.

Piedāvājums jānodrošina ar Ls 100,—.
Sacensība notiks izsoļu telpās, Rīgā,Valdemāra ielā 10/12, 1. dz.
Tuvāki nosacījumi Finanču daļā. L 4740 27198

Lauksaimniecības pflrualde
pārdos jauktā izsolē

1936. g. 18. decembri, pīkst. 11, Rīgā, Kalpaka bulv. 6, 11. dzīv.,
118. istabā

Valsts Kazdangas lauksaimniecības vidusskolas fermas
zivis:

6900 feg fiatpos,
lOOO ,. linus un

ZOO „ or/as.
Tuvākas ziņas lauksaimniecības pārvaldes valsts saimniecību

nodaļā darbdienās no pīkst. 9—15. L 4767 27325

Vidzemes artilērijas pulks,
Rīgā, Krusta baznīcas ielā, pērk no lauksaimniekiem-ražotājiem,
par Ministru kabineta noteiktām cenām, L 4751

labu sienu un nuzu sulmus.
Siens un salmi nododami pulka pārtikas virsniekam ikdienas

no pīkst. 9—14, izņemot sestdienas, svētdienas un svētkus. 27199

Apstiprinu 1936. g. 1. oktobri.
Zemkopības ministris J. Birznieks.

Tarifa noteikumi
zemkopības ministrijas smago auto darba vietām.

1. No atsevišķiem lauksaimniekiem un viņu saimnieciskām
organizācijām turpmāk jāņem 25 sant. par katru viņu labā ar kravu
vai bez kravas nobrauktu ' kilometru un no šīs maksas Zemkopības
ministrijai jādabū 6,5 sant., pārējā daļa paliek darba vietu pārzi-
nošās organizācijas rīcībā, ar kuru viņa nomaksā eļļas, latola un
sīku remontu (līdz Ls 350,— gadā) izdevumus un arī ekspluatēšanas
vispārīgos izdevumus. Zemkopības ministrija no savas puses
nomaksā auto riepu atjaunošanas un prāvāko remontu izdevumus
un arī maksā šoferim algu un apdrošina auto pret uguni.

2. Ja atsevišķas saimniecības pieprasa auto strādāšanai uz
īsiem gabaliem, tad no darba devēja jāņem šāda maksa par katru
viņa labā ar kravu vai bez kravas nobrauktu kilometru, skaitot
starp iekraušanas izkraušanas vietu:

3 kilometru atstatumā — 40 sant.
4 „ - 35 „
5 - 30 „

No šīs maksas Zemkopības ministrijai pienākas 6,5 sant.
no kilometra.

Piezīme. No veikalniekiem un uzņēmējiem jāņem uz augš-
minētām īsām distancēm vismaz 20% dārgāk.

3. Ja auto ir brīvs, tad to var lietot arī ekskursantu vešanai
un var izpildīt arī uzņēmēju un privātu veikalnieku transporta
uzdevumus, kādā gadījumā no darba devēja jāņem par katru viņa
labā pilnā vai tukšā nobrauktu kilometru ne mazāk kā 40 santimi,
no kuriem Zemkopības ministrijai jādabū 7 sant. no kilometra.

4. Skaitot no tā laika, kad auto stājas darba devēja rīcībā,
tas jāpiekrauj vai jāizkrauj ne ilgāk kā 1 stundas laikā un jāatbrīvo
braukšanai. Ja darba devējs aiztur auto ar piekraušanu vai izkrau-
šanu ilgāk par 1 stundu, tad par stāvēšanas virslaiku viņš maksā
1 sant. minūtē.

Piezīme. No papildu maksas par stāvēšanas virslaiku var
atbrīvot ekskursantus, ja ar ekskursijas vadību norunāts noteikts
auto atgriešanās laiks, ja pēdējais tiek pārsniegts, tad par virslaiku
ekskursijas vadība maksā organizācijai 1 sant. minūtē. Šos ieņē-
mumus patur darba vietas pārzinoša organizācija.

5. Ja no saimniecībām ienāk lieli pieprasījumi pēc autotrans-
porta, tad darba vietu pārzinošai organizācijai ir tiesība aprobežot
auto pakalpojumus atsevišķām saimniecībām pēc saviem ieskatiem.

6. Ja kāda transporta uzdevumu izpildīšanai nozīmētais ceļš
ir slikts, tad darba vietu pārzinoša organizācija var atteikties dot
auto piedāvātā darba izpildīšanai. 27172x

Lauksaimniec. pārvaldes priekšn. J. Zariņš.
Techniskās nozares vadītājs J. Lezdiņš.

Mežu departaments
paziņo, ka 1936. g. 16. decembra augoša meža pārdošanas izsoles
sludinājums,

kļūdas izlabojot, grozīts un papildināts šādi:
Cesvaines virsmežniecībā, izsoles 9. vienība neskaitās 2. iec.

mežniecības Dravnieku novadā, bet 3. iec. mežniecības Druvienas
novadā.

Kokneses virsmežniecībā: izsoles 6. vienības piezīmēs vēl pie-
rakstīts: „9. kv. 1929. g. c. 1. atd. atstājami un nav cērtami
33 num. koki". 27326 Mežu departaments.

Jelgavas nitsētas vatde
1936. g. 22. decembri, pīkst. 12,

ixilos vafc&tis(fc& socensīfiā

sekošu mēbeļupiesi Jelgavaspils.sliiitasvajadzībām:
55 dažādu galdu, 76 naktsgaldiņu, 14 dažādu skapju,
11 zāļu un instrumentu skapju, 4 sienas spoguļu,

vajadzīgo plauktu un solu.
Drošības nauda Ls 300,— jāiemaksā piedāvājumu iesniedzot.
Ar izsoles un techniskiem noteikumiem, arī zīmējumiem var

iepazīties Jelgavas pils. valdes būvnodaļā, parastā darba laikā.
Pilsētas valdes loceklis (paraksts).

27297 Darbvedis (paraksts).

I. Jātnieku pulks
Daugavpili, Andr. Pumpura ielā 103, 1936. g. 22. decembri, pl. 10,

pārdos jauktā vairāksolīšanā:
Vilnas lupatas 1108,2 kg
Nātnas-kokvilnas lupatas 1112,3 ,,
Linu lupatas 515 „
Vecu brezentu 143,7 ,,
Vecu voiloku 2,3 ,,
Vecus striķus ' 223,3 „
Vecu ādu 3258,6 „
Svina lūzumu . . . . 0,5 „
Tērauda lūzumu 185,9 „
Vecu tēraudu 135,6 ,,
Vecu dzelzi 1593,8 ,,
Vecu čugunu . 76,5 ,,
Vecu skārdu 122,2 „
Dažādas mantas 364 ,,

Ar noteikumiem var iepazīties pulka štābā, Andr. Pumpura
ielā 93, Daugavpilī, pie mantu virsnieka katru darba dienu, no
pīkst. 11 līdz 13.
27298 2* Saimniec. priekšn. a. p. i., kapteinis (paraksts).

Kanci, priekšn. a. p. i., kara ierēdnis (paraksts).

IDau&avnits muitmea,
saskaņā ar Muit. lik. 496., 633. piez., 561. un 582. p., savā noliktavā, Daugavpilī, Muitas ielā 3, 1937. g.
5. janvārī pārdos atklātā izsolē īpašnieku neizpirktas preces, kas apskatāmas izsoles dienā.

Preču pārbaudīšanas Preču nn«*Hbnms vietu Svars Summa
dokuments un īpašnieks rrecunosauKums skajts kg Ls

Ar valūtas komisijas atļauju.
32 A. Jēkobsons Smaržūdens 1 pud. 1,57 —,50

72373 A. Vainers Virsdrēbes un veļa 1 paka 9,3 15,—
72374 A. Vainers Apģērbi un veļa 1 „ 4,74 15,—

44 H. Apters Smaržūdens un pūders 1 „ 1,04 52,68
45 J. Greizbards Smaržūdens un bārdas nazīši 1 ,, 1,57 81,88

214 T. Blaczkievicz Audumi, apģērba gabali u. c 1 „ 5,41 204,96
227 N. Kovarskis Spirts un grāmatas 1 „ 1,68 6,04
228 J. Glikmans Spirts . . 1 pud. 0,88 6,31

Bez valūtas komisijas atļaujas.
— Autoriteņu riepas 4 gab. —5,-—
— . Skārds vecs, sīkos gabalos — 398,— 5,—
— Elektriskie vadi — 26,— 1,—

Skārds, vecs 487 gab. 2949,— 150,—
Daugavpilī, 1936. g. 9. decembrī. T 19.

Muitnīcas priekšnieka v. i. G. Kalniņš.
27299 Vec. grāmatvedis E. Bīmanis.
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